

A TÖBBSÉG SZERINT INDOKOLT VOLT BEZÁRNI A SCHENGENI KAPUT ROMÁNIA ELŐTT

## Támogatják a vétót az osztrákok

Az osztrák polgárok többsége szerint helyesen cselekedett a kormány, amikor megakadályozta Románia és Bulgária schengeni csatlakozását – derül ki egy felmérésből. Közben Roberta Metsola EP-elnök szerint Romániát jövőre integrálni kell.

» BALOGH LEVENTE

Az osztrákok többsége egyetért a bécsi kormány azon döntésével, amellyel megvétózta Románia és Bulgária csatlakozását a schengeni övezetbe – derül ki egy friss felmérésből. A kutatás szerint a válaszadók 52 százaléka mondta azt, hogy egyetért a két ország csatlakozásának blokkolásával, míg csupán 34 százalék jelezte, hogy ellenzi azt. A támogatók zömmel a kormány vezető erejét adó Osztrák Néppárt (ÖVP) és az ellenzéki, jobboldali Osztrák Szabadságpárt (FPÖ) szimpatizánsai. Mint arról beszámoltunk, Karl Nehammer osztrák kan-

cellár arra hivatkozott, hogy az országba idén érkezett százezer migráns nagy része más uniós tagállamokon – köztük Románián – keresztül érkezett, anélkül, hogy az uniós szabályokat betartva ezekben az országokban regisztrálták volna őket. Ezért azt követeli, hogy az EU tegye hatékonyabbá a határőrzési rendszert, és uniós pénzből építsen kerítést a bolgár-török határra. A feltételezések szerint a vétónak belpolitikai okai lehetnek: január végén Alsó-Ausztriában tartományi választásokat tartanak, és a kormány ezzel szeretné növelni az ÖVP esélyeit. A mostani felmérésből ugyanis kiderül, hogy országos szinten a párt támogatottsága nem a legfőbb: csupán a harmadik helyen áll. Az első a Szabadságpárt 26 százalékkal, a második az ellenzéki Szociáldemokrata Párt 24, a harmadik pedig a Néppárt 22 százalékkal. Közben Alexander Schallenberg osztrák külügyminiszter igyekezett megnyugtatni Bukarestet és Szófiát, mondván: a vétó nem végleges, és semmi sem állhat a bővítés útjában, amennyiben sikerül

olyan intézkedéseket hozni, amelyek nyomán országában csökken a benyújtott menedékkérelmek száma. A Nehammer által felvetett ötlet kapcsán, miszerint kerítéseket kell építeni az EU külső határain, kifejtette, erre megvan a törvényes alap, és anyagi források is rendelkezésre állnak.

Amúgy a schengeni vétó kapcsán kisebb fiaskó is történt az osztrák kormányon belül: Susanne Kraus-Winkler, a bécsi gazdasági minisztérium idegenforgalomért felelős államtitkára egy, az osztrák ATV televíziós csatornának adott interjúban arról beszélt, hogy a vétó nem tesz jót a turizmusnak. Emlékeztetett: a romániai turisták évente mintegy egymillió vendégéjszakát töltenek el Ausztriában, ami az összes vendégéjszaka 0,7 százaléka, és rendszerint a téli sportokhoz, illetve a városi turizmushoz kapcsolódnak. „Most viszont éppen a téli idény kezdetén halottam arról, hogy elkezdték lemondani a foglalásokat. Reméljük, hogy a helyzet a lehető leghamarabb megnyugszik” – mondta az államtitkár. Mielőtt azonban az interjút leadták volna, hivatala közleményt adott ki, amelyben biztosította a nyilvánosságot, hogy az államtitkár teljes mértékben támogatja a schengeni vétót, „mivel a schengeni övezet bővítésének elmaradásával semmi sem változik – és nem is lesz rosszabb a helyzet”.

Sajtóértesülések szerint egyébként a bukaresti kormány igyekszik mindent megtenni annak érdekében, hogy elérje már a 2023-as év elején döntés születésén a schengeni csatlakozásról. Bogdan Aurescu külügyminiszter egy, az Agerpres hírügynökségnek adott interjúban kifejtette: téves az a megközelítés, miszerint az országnak nulláról kell kezdenie a csatlakozási folyamatot, mivel az ország az elmúlt hetekben jelentős tiszteletet és rokonszenvet ébresztett európai partnereiben, ráadásul az összes európai uniós intézmény támogatja az ország felvételét a schengeni övezetbe.

### » EP-elnök: Románia helye a schengeni övezetben van

Románia helye a schengeni övezetben van, semmi nem indokolja, hogy Románia és Bulgária ne csatlakozhasson a schengeni övezetbe – jelentette ki tegnap Bukarestben Roberta Metsola, az Európai Parlament (EP) elnöke, miután Klaus Iohannis államfővel tárgyalt. Az uniós törvényhozás első embere leszögezte: a folyamatot tovább kell vinni, hogy a két ország csatlakozásának ügyét 2023-ban le lehessen zárni. Iohannis megköszönte Metsolának a támogatást, és leszögezte: rendkívül fontos, hogy az EU egységes legyen, ugyanis ez a legjobb fegyver az ukrajnai háborúban és az energiaválság leküzdésére is. Az államfő kifejtette: egyeztetett az EU soros elnöki tisztségét januártól átvevő Svédország miniszterelnökével, aki ismeri a román igényeket, és egyetért azzal, hogy tárgyalni kell a schengeni bővítésről, ugyanakkor hozzátette, nem számít arra, hogy Schengen ügye szerepeljen az Európai Tanács februári ülésén. Emlékeztetett: a bővítésről nem az Európai Tanács, hanem a Bel- és Igazságügyi Tanács dönt. Ezért először számos kétoldalú tárgyalás szükséges annak érdekében, hogy napirendre tűzhető legyen ismét a téma, a belügyminiszterek következő szavazása előtt ugyanis el kell simítani minden nézeteltérést. Iohannis ugyanakkor megjegyezte: nem várható, hogy néhány héten belül el lehessen oszlatni a román csatlakozással kapcsolatos osztrák és a Bulgária felvételéhez kapcsolódó holland aggodalmakat. Mindazonáltal hozzátette: derűlátó a tekintetben, hogy sikerül eloszlanni az aggodalmakat, és a két ország egyszerre csatlakozhat.

### » RÖVIDEN

#### Románia „példaértékű”

**kisebbségpolitikáját dicsérte Iohannis** – Románia példaértékűnek tekintett kisebbségpolitikáját dicsérte a nemzeti kisebbségek napja alkalmából tegnap közzétett üzenetében Klaus Iohannis államfő. „Hazánk méltán tekinthető példának az etnikai, kulturális és vallási sokszínűség tisztelete miatt. Ez pedig önöknek, a kisebbségekhez tartozó állampolgároknak is köszönhető, és mindannak, amivel önök járulnak hozzá a társadalom fejlődéséhez” – állapította meg. Úgy vélte: Románia a súlyos válságok által meghatározott bonyolult időkben is a harmonikus etnikumközi és felekezeti kapcsolatok kedvezményezettje, és az országban állandó konstruktív párbeszéd folyik a kisebbségek képviselői és a hatóságok között. Az államfő ismételt kinyilvánította: Románia támogatja a kisebbségekhez tartozó személyek jogairól 30 éve elfogadott ENSZ-nyilatkozatot, és emlékeztetett rá, hogy az ország erőfeszítéseket tesz azért, hogy intézményrendszerét és törvényeit megfeleltesse a nyilatkozatban megfogalmazott értékeknek. Arra buzdította a kisebbségekhez tartozókat, hogy – miként elődeik – vegyenek részt Románia jövőjének a megajzolásában és a teljes euroatlanti integrációban.

#### Elhunyt Mircea Duşa volt védelmi miniszter

Meghalt hétfő reggel Mircea Duşa volt védelmi miniszter – közölte a Szociáldemokrata Párt (PSD) elnöke, Marcel Ciolacu. Mircea Duşa több minisztériumot is vezetett az idők során, volt a parlament tagja és prefektus is. „Bármilyen köztisztviselőt is töltött be, akár védelmi miniszter, akár belügyminiszter, akár a parlamenttel való kapcsolattartásért felelős miniszter volt, akár prefektusként vagy parlamenti képviselőként tevékenykedett, becsülettel és a közérdeket szem előtt tartva tette a dolgát. Nyugodjon békében!” – írta egy Facebook-bejegyzésben Marcel Ciolacu. Mint ismeretes, a Hargita megyei Maroshévízen született Duşa volt szülővárosa polgármestere, Hargita megyei prefektus, védelmi és belügyminiszter is. Duşa a magyar vonatkozású ügyekben rendszerint ellenségesen lépett fel a magyar közösséggel szemben, következetesen elutasította az autonómiát, olyan zászlótörvényt dolgozott ki, amely nyomán elvesztették volna mandátumukat azon helyi választott előljárók, akik nem akarták kitűzni a román zászlót, vagy nem viselték a román trikolor vállszalagot a különböző rendezvényeken, törvényben tette volna kötelezővé, hogy minden városban legyen 1818. december elseje nevű utca, de esküszegőnek is nevezte az önmegjelölést akaró magyar politikusokat és közhivatalt betöltő személyeket.

#### Feltételezett orosz kémeket lepleztek le a hatóságok Ausztriában

A GRU orosz katonai hírszerzés feltételezett kémjeként lepleztek le Ausztriában egy orosz származású, 39 éves görög állampolgárt. Az osztrák belügyminisztérium tegnapi közleménye szerint a férfi apja egy volt orosz hírszerző, aki aktív korában Németországban és Ausztriában állomásozott diplomataként. A kémkedéssel gyanúsított, de szabadlábon lévő férfi Oroszországban a GRU munkatársaként kapott speciális katonai kiképzést, és különböző országok diplomatáival és hírszerző szolgálataival állt kapcsolatban. Az osztrák hatóságok államtitkok elárulásával gyanúsítják.

## Újabb orosz dróntámadás érte Kijevet

### » HÍRÖSSZEFOGLALÓ

Az orosz hadsereg kéttucatnyi drónnal támadta az ukrán fővárost, Kijevet tegnap hajnalban – jelentették a helyi hatóságok. A kijevi hatóságok arról számoltak be a Telegramon, hogy több mint húsz iráni gyártmányú drónt észleltek a főváros légterében, melyek közül legalább 15-öt lelőttek. Egy fontos infrastrukturális létesítményt találat ért. Előzetes értesülések szerint a támadás nem követelt halottakat. Vitalij Klicsko, Kijev polgármestere szintén a Telegramon azt közölte, hogy robbanásokat lehetett hallani a Sevcenkivszkij és Szolomjanszkij kerületben. Hozzátette, sebesülésekről nem érkezett jelentés, sürgősségi szolgálatok dolgoznak a helyszínen. Egy szemtanú a Reutersnek arról számolt be, hogy Sevcenkivszkij kerületben az egyik becsapódás helyszínén tűz ütött ki. Olekszij Kuleba, a kijevi régió kormányzója arról írt a Telegramon, hogy a fővárost körülölelő megyében több infrastrukturális létesítmény és magánház károkat szenvedett, két személy megsérült. „Le fogjuk győzni mindenütt” – tette hozzá. Tegnap reggeltől Kijevben ismét áramszünetek vannak, a hatóságok közlése szerint a két robbanásorozatban több kerületben megszűnt az



Terror. Tegnap reggel ismét robbanások rázták meg az ukrán fővárost

áramszolgáltatás. Eközben Vlagyimir Putyin orosz elnök minszki látogatásával egyidejűleg orosz hadgyakorlat kezdődött tegnap Fehéroroszországban. A manőverek zászlóalj-szinten folynak, és a közös orosz–fehérorosz harccsoport orosz alakulatai vesznek benne részt. Ehhez az egységhez korábbi jelentések szerint nagyjából 9 ezer orosz katona tartozik. Putyin tegnap Minszkbe utazott, ahová több év óta először látogatott el az orosz elnök, hogy fehérorosz kollégájával, Aljak-

sandr Lukasenkával tárgyaljon. Az ukránok attól tartanak, a találkozó célja az, hogy az orosz elnök nyomást helyezzen szövetségeseire, hogy csatlakozzon a tervezett új offenzívához. Dmitrij Peszkov, a Kreml szóvivője ugyanakkor tegnap kijelentette: ostoba és alaptalan koholmányok azok a publikációk, amelyek szerint Putyin minszki látogatása arra fogja kényszeríteni Fehéroroszországot, hogy vegyen részt az Ukrajna elleni orosz „különleges hadműveletben”.

FORRÁS: TWITTER/GURBAKSH SINGH CHAHAL